Задача 1.

Определить структуру основных фондов на начало и конец года, и тенденцию ее изменения; показатели фондоотдачи в отчетном и базисном году и степень влияния изменения; показатели фондоотдачи в отчетном и базисном году и степень влияния изменения структуры основных фондов на показатели фондоотдачи.
	Вид основных фондов
	На начало года
	На конец года

	Здания
	1200
	1350

	Сооружения
	 - 
	-

	Передаточные устройства
	55
	60

	Машины и оборудование
	1630
	2150

	Транспортные средства
	30
	32

	Инструменты
	23
	25

	Прочие
	39
	41


Объем валовой продукции увеличился в отчетном году на 15% и составил 8750 млрд. руб.
Задача 2.
Определить:

1. Среднегодовую стоимость основных фондов по каждому заводу и группе заводов.

2. Норму амортизационных отчислений по объединению.

Исходные данные:
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Основные фонды вводятся в действие в марте на 15%, в июне – на 40%, в октябре – на 45%.

Выбыли по износу:

в феврале на 20%

в мае на 40%

в октябре на 40%

Объем амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов принят 60% от суммы амортизации.

* Все цены условные

Объем капитальных ремонтов для всех заводов установлен в размере 5% среднегодовой стоимости основных фондов.

Задача 4.

Определить степень физического и морального износа станка на основе следующих данных: первоначальная стоимость станка – 10000 усл. единиц, нормативный срок службы – 8 лет. Станок находиться в эксплуатации 3 года. Сумма начисленного износа – 3750 усл. ед. Производительность станка – 15000 деталей в год. П2 = 20000 дет/год, Фв = 8000 руб.

Задача 5.

Определить структуру основных фондов на начало и конец года, проанализировать изменение структуры, определить среднегодовую стоимость основных фондов, долю активной и пассивной частей основных фондов, если имеются следующие данные о составе и движении основных фондов на предприятии (млрд. руб.):
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Задача 6.

Определить первоначальную, восстановительную и остаточную стоимость оборудования механического цеха, используя следующие данные (сопоставимые цены):
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Задача 11.

Определить годовую сумму амортизационных отчислений предприятия.

Основные фонды предприятия на начало года составили 200 млн. руб. при средней норме амортизации 8%. В течение года происходит движение основных фондов: приобретена и с 1 июня введена в производство автоматическая линия стоимостью 40 млн. руб. (норма амортизации – 6,7%). В июле проданы станки, балансовая стоимость которых 5 млн. руб. (норма амортизации – 5%), а в сентябре продан автомобиль, балансовая стоимость которого 15 млн. руб. (норма амортизации – 8%).

Задача 1.

Определить размеры нормируемых оборотных средств в IV квартале предыдущего года, размеры нормируемых оборотных средств в плановом квартале и сумму высвобождаемых оборотных средств по сравнению с последним кварталом предыдущего года по предприятию. В результате обследования предприятия были намечены на IV квартал организационно-технические мероприятия, внедрения которых позволит достичь следующих показателей (табл. 1,2).
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При этом план выпуска и реализации продукции увеличиться на 10%. Время одного оборота оборотных средств сократиться на 10 дней. Остаток расходов будущих периодов 150 млн. руб. Фактический остаток оборотных средств на начало планового квартала составил 900 млн. руб.

Задача 2.

Определить нормы запаса в днях и рассчитать частные нормативы оборотных средств по видам основных материалов и общий норматив.
Исходные данные:
	Вид материала


	Плановая годовая потребность, млн. руб.
	Транспортный запас, дн.
	Средний интервал между поставками, дн.

	Литье чугунное
	2000
	2
	30

	Прокат черных металлов
	30
	3
	22

	Трубы
	300
	2
	60

	Металлоизделия
	100
	4
	90


Производственная программа IV квартала планируемого года составляет 30% годовой. На разгрузку и складирование материалов в среднем требуется 1 день. Время подготовки к производству не планируется. Страховой запас принимается в размере 50% текущего запаса.

Задача 3.

Определить длительность производственного цикла, коэффициент нарастания затрат, норму запаса в днях и норматив в денежном выражении по незавершенному производству дня завода электроприборов, используя данные таблицы.
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Задача 3.

Определить среднегодовую мощность и коэффициент ее использования по объединению в целом и по каждой фабрике по данным таблицы.
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Фабрика работает в две смены при 8-часовом дне. В году – 52 воскресных дня, субботних – 46, праздничных – 8. В течение года фабрики останавливаются на капитальный ремонт: №1 – в мае на 12 дней, №2 – в июне на 13 дней и №3 – в июле на 14 дней. В июне на трикотажной фабрике №2 10 машин будут модернизированы, в результате чего их производительность повысится на 20%.

Затраты времени на текущий ремонт и подналадку оборудования – 3%.

Задача 3.

Рассчитать месячную заработную плату рабочего 4-го разряда при сдельно-премиальной системе оплаты труда на операции «Посадка кристаллов на основание». Общее отработанное время – 22 дня, норма выработки за смену (8,2 часа) установлена 1100 шт. годных. За месяц рабочий выпустил 27500 шт. годных. При высоком качестве работ за 100%-ное выполнение нормы дается премия 20%, за каждый процент перевыполнения – 0,5%. Качество работ соответствует требованиям.

